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8ª LEGISLATURA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA - Nº 498 

ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 27.11.2025 

 

Presidente: AVERALDO PEREIRA DE LIMA 

 

Às dezoito e trinta, do dia vinte e sete de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, na cidade de 

Casserengue, Estado da Paraíba, no Plenário da Câmara Municipal de Casserengue, sob a presidência do 

Vereador AVERALDO PEREIRA DE LIMA, compareceram os vereadores: FRANCINALDO BARBOSA 

DOS SANTOS, IONAR ALVES DA SILVA, JOSÉ WELLITON TAVARES SANTOS, WAGNER 

FREIRE DA SILVA E WILLIAN SANTOS BASÍLIO. O presidente declarou aberta a sessão e dispensou 

a leitura da ata, a mesma foi aprovada por unanimidade. E prosseguindo foi autorizado a transmissão do 

expediente. 

⮚ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 111/2025 - Solicita a implantação de rastreadores nos caminhões-pipa utilizados 

no município. Autor: Wagner Freire da Silva. 

Após isso foi facultada a palavra, em que fizeram uso: 

WILLIAN DOS SANTOS BASÍLIO - saudou todos os presentes e aqueles que acompanham a sessão pelas 

redes sociais. Iniciou sua fala abordando a questão hídrica do município, afirmando que é mais do que um dever 

da gestão pública buscar soluções para a crise hídrica enfrentada pela população. Relatou que o gestor municipal 

decretou estado de calamidade no município e, mesmo assim, não houve a contratação de carros-pipa para o 

abastecimento de água, o que, segundo o vereador, é uma obrigação da gestão. Acrescentou ainda que não houve 

pronunciamento oficial esclarecendo como seria conduzida a situação hídrica no município. Destacou que os 

vereadores também têm contribuído para o abastecimento de água, buscando amenizar a situação, porém de 

forma muito mais limitada do que a capacidade de atuação do gestor municipal. Afirmou que o prefeito, como 

líder do município, deveria demonstrar maior preocupação com a população, relatando que não atende às 

ligações dos moradores e não se expõe para prestar esclarecimentos sobre os recursos que seriam utilizados para 

minimizar os efeitos da crise hídrica. Em seguida, falou sobre a campanha Novembro Azul, informando que 
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dialogou com o presidente da FAP a respeito da realização de uma ação itinerante para exames de próstata, 

destacando a importância da prevenção e do diagnóstico precoce. Solicitou ainda ao presidente da Casa, vereador 

Verinho, espaço para que a referida ação seja realizada nas dependências da Câmara Municipal. Ademais, 

informou que o senador Veneziano Vital destinou ao município de Casserengue, desde o início de seu mandato, 

o montante de R$ 1.753.000,00 (um milhão, setecentos e cinquenta e três mil reais). Por fim, afirmou que, apesar 

de todos os recursos e ações destinados pelo senador ao município, o gestor local não demonstra apoio ao 

parlamentar, mesmo após tê-lo procurado diversas vezes em Brasília. 

JOSÉ WELLITON TAVARES SANTOS - saudou todos os presentes e aqueles que acompanham a sessão 

pelas redes sociais. Em seguida, deu continuidade à sua abordagem sobre a crise hídrica, relatando as 

dificuldades da gestão em atender a todos de forma eficiente. Ressaltou a necessidade de respostas por parte do 

poder público e informou que já ocorreram reuniões com o gestor atual. Destacou ainda que estiveram junto ao 

Governo do Estado em busca de melhorias, com o objetivo de solucionar o problema hídrico no município. 

Informou que houve a promessa, por parte do Estado, do envio de dois caminhões-pipa, ressaltando, contudo, 

que isso não impede a solicitação de mais veículos, conforme a necessidade da população. O vereador também 

fez uma explanação acerca da ausência de barragens no município, relatando que buscaram alternativas como a 

instalação de poços artesianos, os quais se encontram em condições precárias e necessitam de manutenção. 

Reforçou que estão lutando por essas melhorias e destacou que o trabalho realizado não possui bandeira política, 

mas é voltado exclusivamente para o bem do povo. Mencionou ainda o requerimento de sua autoria, aprovado 

na sessão anterior, no qual solicitou a limpeza das barragens comunitárias do município. Destacou a importância 

dessa ação, visto que, com as primeiras chuvas, essas barragens já passam a armazenar água, atendendo às 

comunidades locais. Informou, inclusive, que os serviços de limpeza já foram iniciados, citando como exemplo 

a barragem do Sítio Salgado. Em seguida, agradeceu o convite feito pela secretária de Saúde, Jéssica, e 

parabenizou o trabalho desenvolvido por ela, ressaltando que se trata de uma atuação pautada no diálogo com a 

Casa Legislativa. Manifestou o desejo de que as demais secretarias também adotem esse mesmo olhar em relação 

à Câmara, enfatizando que o papel do Legislativo é cobrar, mas também contribuir, uma vez que é desta Casa 

que partem ações que impactam diretamente a vida da sociedade. Por fim, agradeceu a Deus pelo ano legislativo, 

reconhecendo que foi um período um pouco turbulento, mas demonstrando gratidão pelos avanços alcançados. 

Disse estar esperançoso com o retorno do recesso no ano seguinte, aguardando novidades e esperando que a 

questão hídrica seja amenizada. Enfatizou ainda que continuarão trabalhando mesmo durante o recesso, 

destacando que o fim de ano é um período de maior demanda para a gestão, em razão do pagamento do décimo 

terceiro salário, fechamento de contas e aumento das cobranças por parte da sociedade. Desejou que o ano de 
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2026 seja mais tranquilo e produtivo para a Casa Legislativa e encerrou sua fala agradecendo mais uma vez e 

saudando a todos.  

IONAR ALVES DA SILVA - saudou todos os presentes e aqueles que acompanham a sessão pelas redes 

sociais. Iniciou sua fala abordando a crise hídrica enfrentada pelo município, afirmando estar muito preocupada 

com a situação da população, uma vez que os vereadores não dispõem de condições financeiras ideais para 

amenizar de forma efetiva essa crise. Enfatizou que o mais adequado seria a contratação, por parte do prefeito, 

de caminhões-pipa para o abastecimento da população. Ressaltou que os vereadores auxiliam como podem, 

especialmente as pessoas que não têm condições financeiras de adquirir água para abastecer as cisternas de suas 

residências. Em seguida, destacou a importância da limpeza de barreiros, principalmente para aquelas pessoas 

que não possuem condições de arcar com esse serviço, ressaltando que, com a chegada das chuvas, a água 

armazenada serve tanto para o consumo pessoal quanto para os animais da região. A vereadora concedeu um 

minuto de fala ao vereador Wellington Tavares. Por fim, a vereadora apresentou suas felicitações de final de 

ano e encerrou sua fala. 

JOSÉ WELLITON TAVARES SANTOS - informou ter conversado com o secretário Lindomar. Segundo ele, 

as barragens comunitárias estão sendo tratadas como prioridade, ficando a limpeza dos pequenos barreiros para 

um momento posterior, em razão da grande demanda existente. 

FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS - saudou todos os presentes na Casa Legislativa e aqueles que 

acompanham a sessão pelas redes sociais. Em seguida, iniciou sua fala abordando a questão da escassez de água 

no município, tratando do abastecimento e da limpeza de barreiros. Relatou os pedidos realizados pelos 

vereadores, em conjunto com o prefeito Van, informando que aguardam respostas quanto às solicitações, cujo 

objetivo é atender e amenizar os problemas enfrentados pela população. Parabenizou o presidente Averaldo e o 

vereador Severino, destacando que ambos possuem caminhões e vêm trabalhando de forma incansável, dentro 

das possibilidades, no abastecimento de água para as pessoas que mais necessitam. Ressaltou ainda que, mesmo 

aqueles que não dispõem de caminhões, têm contribuído da forma que podem para enfrentar a crise hídrica que 

assola o município. Destacou sua própria contribuição e reconheceu que todos vêm colaborando para minimizar 

os problemas enfrentados pela população. Na sequência, agradeceu por estar completando mais um ano de 

mandato e afirmou que permanece à disposição da população, mesmo durante o período de recesso. Declarou 

que, havendo convocação para sessão extraordinária, estará pronto para participar e aprovar matérias que sejam 

de benefício para a população. Parabenizou também o vereador Willian Basílio pela iniciativa de dialogar com 

o presidente do Hospital da FAP, buscando apoio para os pacientes do município de Casserengue que necessitam 
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de atendimento. Estendeu ainda seus parabéns ao vereador Wagner Freire pela proposta de moção de aplausos 

ao senhor Rafael da Rapadura, em reconhecimento à sua importância e contribuição para o desenvolvimento do 

município, manifestando-se favorável à realização da referida moção. Por fim, concluiu sua fala saudando 

novamente a todos, colocando-se à disposição da população e agradecendo a Deus. 

WAGNER FREIRE DA SILVA - saudou todos os presentes e aqueles que acompanharam a sessão pelas redes 

sociais. Iniciou sua fala fazendo uma análise comparativa com os anos anteriores, afirmando que, em relação ao 

ano passado, houve um gasto de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) a menos no ano atual. Justificou que, 

neste ano, a demanda está elevada, porém a gestão estaria realizando cortes de gastos, alegando ainda que a 

administração pública costuma atuar de forma mais intensa em anos de campanha. Relatou que, diante dessa 

contenção de despesas, quando são solicitados dez caminhões-pipa, apenas cinco estariam sendo 

disponibilizados, o que tem ocasionado uma grande fila de espera para o abastecimento de água. Afirmou que, 

se fosse ano eleitoral, o abastecimento seria maior. Informou que atende, em média, cerca de cem pessoas 

diariamente em busca de água, tanto eleitores quanto não eleitores. Ressaltou que não atribui a responsabilidade 

ao secretário da pasta, pois estes apenas cumprem determinações do Poder Executivo. Em seguida, abordou a 

situação do esporte no município de Casserengue, afirmando que a área se encontra em decadência, com ginásios 

sucateados e falta de entrega de materiais esportivos há vários anos, destacando que o Executivo tem deixado a 

desejar nesse setor. Tratou ainda da Secretaria de Saúde, afirmando que há excesso de funcionários, 

caracterizando, segundo sua fala, um possível uso político da pasta, o que acaba prejudicando a população mais 

humilde. Relatou que há pessoas aguardando há cerca de seis meses para a realização de exames. Reforçou que 

não responsabiliza os secretários, uma vez que estes são subordinados ao prefeito e executam as orientações 

recebidas do Executivo. Comentou também sobre o castramóvel que esteve no município por meio da pré-

candidata Maria Porto, afirmando que a prefeitura divulgou a ação como se fosse uma conquista da gestão 

municipal. Por fim, agradeceu pela oportunidade de estar concluindo seu primeiro ano de mandato legislativo. 

AVERALDO PEREIRA DE LIMA - iniciou sua fala comentando as manifestações de seus companheiros de 

legislatura, ressaltando que foram falas pertinentes, com avanços e boas contribuições para o andamento das 

sessões. Em seguida, direcionou sua fala ao vereador Willian, comentando sobre os problemas de abastecimento 

de água, demonstrando grande preocupação com a situação. Relatou que recebe diariamente diversas ligações 

de moradores solicitando abastecimento e que, de uma média de vinte ligações por dia, consegue atender cerca 

de três, quatro ou, no máximo, cinco caminhões-pipa, mostrando-se bastante preocupado em auxiliar as pessoas 

que mais necessitam. O vereador concedeu um minuto de sua fala ao vereador Wagner Freire. 
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WAGNER FREIRE DA SILVA - aproveitou o espaço para se dirigir à secretária de Saúde, Jéssica, informando 

que, no início de 2026, será destinada uma emenda no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para atender 

à população. Relatou ainda que a referida emenda é resultado de sua cobrança junto ao senador Efraim Morais.  

AVERALDO PEREIRA DE LIMA - Na sequência, o vereador Averaldo informou que, nas próximas sessões, 

concederá espaço de fala à secretária de Saúde, para que possa apresentar informações sobre sua gestão e prestar 

esclarecimentos à população acerca dessa área tão importante para o município. Em continuidade, voltou a 

abordar a crise hídrica enfrentada pelo município e informou que solicitou ao senhor Lindomar a limpeza da 

Barragem dos Carvalhos. Acrescentou que também pedirá a limpeza das imediações da barragem, a fim de 

facilitar o acesso dos caminhões-pipa. Por fim, agradeceu a todos os presentes, ressaltou a importância da união, 

do compromisso e da lealdade entre os parlamentares. 

 

Após todos os procedimentos regimentais, declarou aberta a ORDEM DO DIA: 

⮚ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 111/2025 - Solicita a implantação de rastreadores nos caminhões-pipa utilizados 

no município. Autor: Wagner Freire da Silva. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Após todos os procedimentos regimentais, foi declarada encerrada a sessão agradecendo a todos por 

compareceram a essa sessão, e convidou todos para a próxima sessão. E, para constar, lavrou-se a presente 

ata por Weverton Santos Lima de Souza – Secretário, que vai assinada pelo Presidente e vereadores. 

 

 

 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA ____________________________ 

AVERALDO PEREIRA DE LIMA ____________________________ 

DANILO MARQUES DOS S. ALMEIDA ____________________________ 

FRANCINALDO B. DOS SANTOS ____________________________ 
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IONAR ALVES DA SILVA ____________________________ 

JOSÉ WELLITON T. SANTOS ____________________________ 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO ____________________________ 

WAGNER FREIRE DA SILVA ____________________________ 

WILLIAN DOS SANTOS BASÍLIO ____________________________ 

 


